

# EL GRADUADOR

ale todos los dias excepto los lúnes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuarto.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. . . . . 6 rs. mes.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.
En los demás puntos. . . . . 20 " trimestre.			
Fuera de España. . . . . 30 " "			

## Corresponsal en París

para anuncios y comunicados,

SR. D. ED. MIJOTTE,

51, rue de Ste. Anne.

### CARTA DE FRANCIA.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Desde los republicanos mas optimistas, hasta los reaccionarios mas espantados, todos los políticos se preocupan hoy exclusivamente de la renovacion del Senado como de un acontecimiento llamado á cambiar la faz de las cosas en esta república algun tanto enfermiza.

Si cada uno de los partidos que hoy militan hubiera conservado una linea de conducta franca y decidida, este trabajo seria harto mas fácil y sencillo. Mas como de una parte ha sido menester atemperarse á las exigencias del momento, y de otras las sospechas que han despertado los gobernantes del 16 de Mayo, están aún en pié, una circunstancia cualquiera puede dar lugar á que la situacion política de Francia cambie produciéndose una nueva y quizá grave crisis.

Dos son solamente las hipótesis que pueden hacerse. Segun la primera, si la renovacion del Senado permite que los republicanos obtengan una mayoría en él, las reformas administrativas y económicas no se harian esperar; los ministros del 16 de Mayo serian citados ante la barra y podria decirse todo lo que en aquella aventura habia ocurrido. En la segunda hipótesis el triunfo del elemento conservador daría un golpe mortal á las instituciones republicanas, induciendo al Mariscal á elegir sus ministros entre los personajes mas caracterizados del partido conservador.

Cada una de estas dos hipótesis encierra en sí barruntos de serios peligros que á nadie se ocultan. Los conservadores con toda la malicia posible se afanan por persuadir al Mariscal de que su mision es irrealizable de no contar con el apoyo de un senado conservador; luchar con una mayoría republicana es legalmente imposible y es difícil suponer que Mac Mahon quisiera repetir la escena de 16 de Mayo. En este caso, pues, el Mariscal aparece como una víctima que los republicanos van á sacrificar inmediatamente, y para evitar este sacrificio el Mariscal dimite.

Las consecuencias de este hecho son fáciles de comprender; aun una mayoría republicana en el Senado y en la Cámara la eleccion de Presidente, ofrece dificultades y no pequeñas. Existe aun una inmensa mayoría de gente dispuestas á alarmarse por cada modificacion introducida en la política, y se comprende desde luego que seria menester tratar de tranquilizarlas eligiendo un presidente lo mas conservador posible é introduciendo todos los factores que pudieran sostenerle.

Si este resultado fuera de todo punto imposible, la suspension de la marcha política de el país, durante la eleccion del Senado y durante los primeros meses de nueva presidencia, serian un vigoroso revulsivo aplicado á las gentes conservadoras para hacerlas mirar con desconfianza el nuevo estado de cosas.

Si la marcha del gabinete fuera hoy francamente republicana, la cuestion seria mas fácil de resolver, pero hé aqui que de una parte el general Borel, ministro de la Guerra, acentúa cada vez mas su política conservadora, y que Mr. Leon Say, ministro de Hacienda, continúa aferrado á la idea de la conversion del 3 por ciento.

La mayoría republicana provocará fácilmente una crisis, y por tanto la retirada del ministerio. aquí nuevo motivo para insistir sobre la

ingobernabilidad de los republicanos y sobre la necesidad del lastre conservador. Desde luego se comprende que con esta táctica, los consejeros áulicos del Mariscal, no se proponen otra cosa que hacerle servir á sus fines, colocándole de una vez de su lado y comprometiéndole á seguirlos. La presidencia podria quizás ofrecerse al duque de Aumale ó quizá tambien al general Chanzy. Si, como de estas premisas puede concluirse la agitacion y el malestar se hicieran sentir, podrian entonces hacerse notar los graves inconvenientes del régimen republicano y tratar de salvar al país de la total ruina que necesariamente le amenaza.

Si los conservadores triunfaran en este caso, las cosas llevan otro giro que conduce sin embargo á idéntico resultado.

Una vez en el Senado la mayoría conservadora, es sumamente fácil rechazar uno por uno todos los proyectos de ley aprobados en la cámara; es fácil tambien provocar una crisis cotidiana y mantener el estado de inquietud del país. De cualquier modo que sea, los conservadores se las prometen muy felices y acaso tienen algun fundamento.

Otra hubiera sido la solucion si en el ministerio actual, hubiesen dominado las ideas republicanas. La reforma sinceramente liberales de un lado y la modificacion de los servicios administrativos de otro, hubieran podido hacer que las añagazas conservadoras fueran menos eficaces.

De cualquier modo que sea, es lo cierto que en contra de lo que opinan algunos, no es la renovacion del Senado un acontecimiento de poca monta, y cuya significacion quede por decirlo así, reducida á la de una simple eleccion.

Las consecuencias de esta cábala serian graves si no se tuviera la convencion de que el ejército, es decir, el ejército liberal no se halla dispuesto á apoyarlas. Por lo que hace á los jefes superiores, eso es aventurado asegurar que todos se hallan algo indispuestos con el sentido de los republicanos, á los cuales solo conceden una tolerancia quizás algo condicional.

Las reflexiones que arriba dejamos apuntadas, basta para dar una idea de los temores que comienzan á abrigarse acerca de la solucion de una probable crisis. Si los republicanos no triunfaran acaso pudieran impedir que todas estas intrigas tuvieran éxito, persuadiendo al Mariscal de la necesidad de permanecer en su puesto hasta el plazo de la eleccion de presidente.

Si esto fuera así, se evitarian sin duda todos los obstáculos. La consolidacion de la República ha menester aquí como en todas partes, de una educacion política sumamente esmerada, y para ello es menester disipar ante todo, el perjuicio existente de que el Gobierno republicano no puede dar la paz y la tranquilidad al país.

Los periódicos ingleses, ya sea por sus tendencias conservadoras ó ya porque los propósitos de Inglaterra lo exijan, defienden al Mariscal de las acusaciones de reaccionario, que algunos le lanzan, suponiendo indispensable su presencia para el establecimiento de la República.

Tal propósito sin duda laudable, no puede, sin embargo, dirimir las cuestiones pendientes en el seno del gabinete, que formado por elementos heterogéneos no tiene una linea de conducta clara y decidida.

Para terminar esta carta solo nos queda indicar una vez mas el escaso fruto que ha dado el congreso de Berlin para el arreglo de la cuestion de Oriente.

Para nadie es un secreto que la agitacion en Grecia es cada dia mayor; que las tendencias panslavistas de los aristócratas rusos pasan considerablemente en la corte de San Petersburgo, y que la ocupacion austriaca de la

Bosnia se hace cada dia con mayores obstáculos.

La Italia, ha comenzado á experimentar tambien la sacudida que los acontecimientos de Oriente han producido en Europa. Las tendencias anexionistas se hacen cada dia mas marcadas, y el partido de la Italia irredenta se fortifica por momentos. El resultado no debe sorprender á nadie, aparte de los intereses en extremo complejos, puestos en juego habia muchas ambiciones que satisfacer; el problema está de nuevo puesto sobre el tapete si bien bajo otra forma.

C.

París 5 Setiembre 1878.

ALICANTE 11 SETIEMBRE 1878.

### ELECCIONES.

Ayer adelantamos la noticia de cómo se estaba efectuando la eleccion de diputado provincial en un distrito de Elche, y hoy, con nuevos datos á la vista, y con la fé de personas para nosotros muy respetables, debemos decir que para llegar á resultados como los que con general escándalo se han presenciado en aquella ciudad, estaban de más las recomendaciones contenidas en la circular del Sr. Gobernador, sobran las listas de electores, y ha sido de todo punto inútil el trabajo que las autoridades se han tomado abriendo los colegios; bastaba que los diputados provinciales fuesen nombrados por medio de decreto, porque al fin, así, sabríamos á qué atenernos.

Es tal el cúmulo de ilegalidades y el lujo de arbitrariedad que ha revestido la eleccion en Elche, que no se concibe como un gobierno serio y partidario de la legalidad, segun la epigramática calificación de «La Provincia,» puede consentir que sus delegados y representantes obren de la manera que lo han hecho en el dia de anteayer.

En materia de elecciones, Elche se ha distinguido casi siempre por un atrevimiento inconcebible, porque cuando han agotado todos los recursos, se ha dado el caso, que recordamos muy bien, de oponerse con las armas y con las amenazas; pero dejémosnos de consideraciones para reseñar, aunque sea brevemente, lo ocurrido.

Para formar la mesa de edad, en el primer distrito, se presentó una cédula en la que constaba la edad de 60 años, cuando el elector interesado, representa escasamente 40.

En el segundo colegio del mismo distrito, se presentó á presidir la mesa interina, una persona que no reunia ninguna de las condiciones que exige el artículo 51 de la Ley, toda vez que no es alcalde, ni regidor, y no se crea que se mandó allí á esa persona por faltar individuos del ayuntamiento, sino por el capricho de demostrar que les importaba un comino burlarse de lo que dispone la ley electoral, y para dar á comprender el camino que se proponian seguir. Pues este presidente ilegal, que debe tener muy anchas las

mangas, sin atenerse para nada, ni siquiera por curiosidad, á la edad de los electores presentes en el colegio al momento de dar principio al acto con objeto de constituir la mesa, sacó muy ufano y muy tranquilo una lista, y nombrando á los individuos cuyos nombres llevaba escritos en el papel, les invitó á que tomasen asiento, en medio del estupor de cuantos presenciaron semejante escándalo.

En otro colegio, viendo el alcalde señor Flaxá que los mayores de edad presentes, no eran ministeriales, les pidió la cédula de vecindad, y como no la presentasen por no llevar consigo este documento ó por no acceder á ese absurdo, constituyó la mesa con sus amigos.

Este fué el sábio, justo y liberal procedimiento para formar las mesas interinas; procedimiento, que recomendamos también al entusiasmo de «La Provincia» para que en sus ratos de ocio le dedique algun romance.

El Presidente del colegio de la Casa Consistorial, poco confiado sin duda en la eficacia de otros medios, echó en la urna con la mayor tranquilidad, varias candidaturas presentadas por un elector, cuyo escandaloso abuso fué protestado ante Notario, y aunque los señores de la mesa acordaron no firmar, tuvieron que resignarse á hacerlo. Este dato, por sí solo, es lo suficiente para comprender que no se ha despreciado medio alguno, aun los más graves, para asegurar el triunfo del cunero Sr. Guardiola, que sin duda no esperaba tener tantos y tan buenos amigos en Elche, puesto que por él se esponen á caer envueltos en una causa criminal.

Como el reparto de los talones, se ha efectuado como deben suponer los lectores, la demanda de los duplicados, era frecuente; pero en la prevision de este caso, los presidentes exigian la cédula de vecindad, y solo despues de protestas, y de discusiones, y cuando habian trascurrido algunas horas, pudo conseguirse como un favor digno de encomio y de gratitud, que fuese revocada la orden de exhibir las cédulas de vecindad; de manera que el Alcalde vino á reconocer el abuso que se habia estado cometiendo durante toda la mañana, y cuyas consecuencias fueron fatales para los electores de oposicion.

Los delegados de la autoridad iban de casa en casa, preguntando si apoyaban al alcalde, y las contestaciones eran anotadas en una lista que llevaban preparada. Los efectos de este medio, son de grandes resultados, porque sea por debilidad, ó por temor á las consecuencias, se retraen algunos, ó consiguen el apoyo de los mas apocados. Cosa igual sucedia en el mismo local de los colegios, pues los presidentes, que como hemos dicho tienen poca aprension, en cuanto veian entrar á algun elector sospechoso, le preguntaban en alta voz; *¿por quién vota V.?* y si este no era adicto, y no demostraba energia, inmediatamente quedaba despojado de su candidatura, que era sustituida por otra ministerial.

Presidente ha habido, que al ser requerido para que cumpliera con las disposiciones de la Ley, ha contestado con la mayor frescura, *que esa Señora habia muerto hace mucho tiempo, y que si veian faltas, que se apuntaran, porque allí no habia mas Ley que su voluntad.*

Seguimos recomendando á los liberales de la «La Provincia» los datos que prece-

den, para que inicien una suscripcion popular á fin de erigir una estatua á ese señor, y al pié, puede escribir el colega la dedicatoria que mas enaltezca á ese celoso partidario del sistema representativo.

Para concluir, hemos reservado una noticia que habla muy en favor de la consecuencia y del acendrado patriotismo de los individuos del Ayuntamiento de la ciudad de las palmeras: todos los presidentes que tanta celebridad han conquistado en la eleccion que nos ocupa, y que tan abierta y arbitrariamente defienden al cunero Sr. Guardiola y al carlista Sr. Rojas, SON AQUELLOS QUE UN TIEMPO LLAMABAN REACCIONARIO AL SEÑOR CASTELAR, PORQUE NO ERA FEDERAL INTRANSIGENTE, Y PORQUE SE CREIAN CON APTITUD Y CON MEREcimientos PARA ESPEDIR CERTIFICADOS DE LIBERALISMO.

Hemos recibido una sentida carta de un sujeto preso en las cárceles de Pego, quejándose de que habiendo acudido varias veces al Alcalde, al Juez y aun al Gobernador de la provincia, en reclamacion de que se le abonen sus dietas correspondientes por ser pobre, todavía no se han dignado atenderle en tan justa peticion.

Llamamos la atencion del Sr. Alcalá Galiano sobre este asunto, del que ya debe tener conocimiento, segun nos asegura el interesado en su referida carta, que por falta de espacio sentimos no poder publicar.

De Elche ya conocen algo sobre elecciones nuestros lectores; de Jávea, se sabe que han intervenido las mesas los demócratas y que es posible triunfo D. Gaspar Cruañes; en Aspe el triunfo es del Sr. Gumiel; en el distrito de Catral, es un cúmulo de arbitrariedades las cometidas por los amigos del gobierno, tanto, que nuestro querido amigo D. Pascual Rodriguez, hijo del pais, protestará en su dia de las injusticias, y de los desmanes de los que prefieren un diputado cunero; en Alcoy tiene asegurada la eleccion el Sr. Blanquer; en Crevillente, el Sr. Terol ha ganado una mesa ha intervenido otra; y en los demás distritos, el gobierno es el amo.

El nublado avanza, el cielo de la política está oscuro, porque los tornillos de la máquina electoral se aprietan.

¡Qué tormenta nos amaga!

¡Qué dias! ¡Válgame el cielo!

¡Tapa, dice el primer teniente alcalde de Crevillente!

El gobernador nos ha conocido el juego, amigo Morales, y nos vamos á quedar sin el diablo y sin San Miguel.

Pronósticos: El Sr. Gumiel y el Sr. Cruañes demócratas, triunfarán; hubiera triunfado también el Sr. Terol, pero visto el resultado de ayer tarde, D. José Rojas, hijo del Sr. Conde de Casa Rojas, triunfará apoyado por un constitucional y un moderado.

Al tiempo.

Nuestros lectores recordarán aquellas listas que se publicaban con los nombres de las personas piadosas que enviaban su dinero á la sociedad constituida bajo los auspicios del Sr. Viravens para levantar una ermita á San Roque, en el barrio del mismo nombre; recordarán también que les llamamos la atencion, advirtiéndoles que ese dinero se podria emplear en cosas mas útiles, porque era imposible que con tan poca suma pudiese levantarse un templo de las condiciones del que tratamos; dijimos mas tarde que nos parecia bien aquella manifestacion religiosa, y aquella pompa y aquel aparato el dia de la inauguracion, porque nosotros somos

muy liberales, y lo que queremos para nosotros queremos para los demás; pero que estábamos en el caso de no pasar por cándidos y advertíamos á los piadosos fieles, que los vecinos de San Roque no tendrian ermita, ni disfrutarían de sus beneficios, porque no habia mas interés que satisfacer la vanidad ridícula del Sr. Viravens, y de las personas que de buena fé, creyeron que aquel pensamiento iba á terminarse.

Resultado: que llamamos la atencion del Sr. Alcalde, rogándole que visite la ermita, cuya puerta ha desaparecido, y se convencerá para que han destinado los chicos de San Roque el portal, el patio y los altares.

La salud pública lo pide.

Además, la moralidad exige que se tapie la ermita y si se quiere conservar alguna teja, tapar todas las ventanas, porque lo que es las del tejado, han desaparecido.

Con tanto pobre y tanto asilo de caridad como hoy tenemos, valiera mas que hubiesen disfrutado ellos el dinero recaudado por una sociedad de neo-católicos, que tan mal lo ha empleado y tan desastroso resultado ha tenido.

Siempre son lo mismo.

Nuestro apreciable colega «El Constitucional», ocupándose del pensamiento aceptado por la Direccion general de estancadas de construir dos galerias con planta baja y principal, contiguas á la fachada de la Fábrica de tabacos de esta ciudad, hace observar la dificultad con que van á tropezar los preliminares de tan provechosa obra, por no haber nombrado todavía nuestra Diputacion el Arquitecto provincial que, segun lo dispuesto por dicha Direccion, es la persona facultativa encargada de la formacion del plano y presupuesto correspondiente.

Si los diputados provinciales tuvieran en algo las indicaciones de la prensa, ya tiempo que habrian hecho tal nombramiento cumpliendo así lo dispuesto en la Real orden de 28 de Mayo del año próximo pasado, relativa á los espresados funcionarios y no se verian ahora en el caso de ser censurados por la opinion; pero como sus tendencias han sido favorecer ciertas exigencias y no obrar con entera franqueza é imparcialidad, han venido dando largas al asunto, como en otras muchas cuestiones de interés encomendadas á su cuidado, contentándose con nombrar interinamente á un determinado candidato que parece ser el favorecido por la situacion.

Pero tratándose de una obra de tal importancia, creemos que el facultativo encargado de llevarla á cabo en representacion de la provincia, debe reunir todos los requisitos legales como tácitamente se desprende de la orden superior á que nos referimos, esperando que en su próxima reunion se apresurará la asamblea provincial á verificar el citado nombramiento.

Por lo demás, nosotros celebraremos sinceramente que se lleve á término tan interesante reforma en nuestra acreditada Fábrica de tabacos porque así podrá proporcionarse trabajo á unas 1500 operarias mas en sus talleres, lo cual redundará en beneficio de la clase jornalera de nuestra poblacion.

El dia 16 del actual, fecha de dolor para todos los que verdaderamente aman á nuestra querida ciudad, se celebrarán honras fúnebres en la Colegiata de San Nicolás, por el eterno descanso del inolvidable ex gobernador de esta provincia, D. Trino Gonzalez de Quijano, víctima de su deber y de la caridad en pró de los enfermos de esta capital, durante la calamitosa época del cólera de 1854.

Segun acordó nuestro Excmo. Ayuntamiento en una de sus últimas sesiones, en la tarde de dicho dia 16, como de costumbre, y sabe hacerlo este pueblo siempre agradecido, se verificará la

procesion cívica y se leerán ante el Panteon de aquel ilustre mártir, varias poesías alusivas al acto por los poetas invitados al efecto.

Ya en algunas ocasiones nos hemos lamentado del estado intransitable en que se hallan algunas carreteras de esta provincia; y para que se vea cuán fundadas son nuestras quejas, reproducimos á continuación el siguiente suelto que leemos en nuestro apreciable colega «El Serpis» de Alcoy, cuyas reclamaciones hacemos tambien nuestras y deseáramos ver atendidas:

«Hásenos dicho que, como consecuencia del mal estado de la carretera que une á nuestra ciudad con la capital de la provincia, han sufrido bastantes vuelcos muchos de los carros que cruzan este trayecto conduciendo mercancías, y como quiera que el tránsito por dicho camino es de gran movimiento, y como por otra parte, el invierno se nos echa encima, y nada más fácil que venga lluvioso y con nieves, exhortamos á la prensa de Alicante para que eleve con nosotros su voz á la Diputación Provincial, á fin de que ésta acuerde inmediatamente la recomposición del camino. De lo contrario, no tan solo se causan perjuicios al comercio, por el retraso que sufren las mercancías, sino que tambien quedan expuestas las vidas de los carreteros y transeuntes.

Deseáramos que nuestra petición no quedara como otras veces, desatendida por las encargados de velar por la prosperidad de los pueblos de esta provincia.»

La fiebre amarilla está haciendo horribles estragos en Nueva Orleans.

En Memphis hubo el día 5, cuatrocientos nuevos casos de fiebre.

En Wiskburgo ciento ochenta y seis casos y treinta y siete defunciones, y para que se comprenda lo desconsolador que es este estado, no hacemos más que copiar el parte que publica un periódico, recibido de aquellas apartadas tierras.

Dice así:

«La mortandad aumenta en las pequeñas ciudades, excepto en Granada, en donde la fiebre no hace ya estragos por falta de víctimas»

Para tranquilidad de nuestros lectores, debemos advertirles que el gobierno ha dispuesto sufran una rigurosa cuarentena los buques que salieron de Nueva Orleans despues del mes de Julio

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Viena 9.—Las columnas austriacas prosiguen su movimiento, casi general, de avance. En muy pocos puntos tienen que mantenerse á la defensiva, por tener sobre sí fuerzas considerables de insurrectos.

La division 36 ocupó Prelog, desarmando la poblacion y situando allí la vanguardia de una brigada. Estas tropas han sido atacadas por los insurrectos, á quienes han rechazado con bastantísimas pérdidas.

Dicen tambien los últimos partes del teatro de la lucha, que el general Sametz ha tenido un combate con fuerzas respetables, perdiendo 150 hombres.

GACETILLAS.

QUE SE ATIENDA.—Estamos cansados de rogar ya en todo los tonos al Sr. Alcalde que procure evitar por las muchas facultades y medios puestos á su alcance que no vayan los perros sin bozal, pues anteayer fué mordida una pobre mujer en el Arrabal Roig y en el centro de la ciudad hace bastante tiempo que notamos gran abandono en este servicio.

Nada menos que en el paseo de la Esplanada y á la hora que mas gente concurre á aquel delicioso sitio, habia el domingo último, cuatro ó cinco grandes perros, sin bozal por supuesto, que aunque de buenas casas asustaban con sus ahullidos, juegos y saltos, impidiendo el paseo á los transeuntes.

Rogamos, pues, al Sr. Alcalde, que se digne atender nuestros ruegos que son los de todo el vecindario en general.

Otro idem. Rogamos tambien al Sr. Javaloyes que mande un municipal á cierta calle cerca del muelle, donde casi en medio de ella y amarradas á unos bancos, existen tres ó cuatro cabras produciendo, además de los inconvenientes materiales, una infracción manifiesta del bando de policía y buen gobierno publicado últimamente.

¡Ah! se nos olvidaba; en la cochera de cierto señor muy amigo del señor Alcalde, existe tambien algo de esto mismo.

¿No podría evitarse, señor Javaloyes?

ROBO.—Hace tres días, y á la clara luz del sol, fueron escamoteados diez duros en calderilla en un almacén de la calle de Mendez Nuñez.

Adelante, que la cosa promete.

POB QUÉ SE TOLERA.—Hemos observado que el propietario de una de las casas derribadas en la plaza de Ramiro, no tiene propósito de reedificar, puesto que ha levantado una tapia hasta la altura del primer piso. A pesar de esto, los materiales de dicha casa están todavía depositados en medio de la vía pública, y somos de opinion de que esto no debe tolerarse.

Recomendamos al Sr. Alcalde el asunto, para que disponga que los materiales sean trasladados á otro punto, ó los deposite en el solar de dicha casa.

Estaremos á la mira hasta ver si los montones de piedras desaparecen, y quede espedita la plaza de Ramiro.

ROBO FRUSTRADO.—Anteanoche intentaron robar una casa de la calle de Labradores, no pudiendo los cacos realizar su propósito por que los ladridos de un perro pusieron en guardia á los vecinos.

Cero y van cuatro.

Los habitantes de esta ciudad, intentan levantar un monumento que perpetúe la memoria de la seguridad individual que actualmente disfrutan.

¡Oh, que buen país!

A PREPARARSE.—Los observatorios extranjeros anuncian para la primera quincena del mes actual grandes tormentas y lluvias en las costas del Mediterráneo.

MOZO APROVECHADO.—En «El Eco de Extremadura» encontramos esta lacónica gaceta:

«Hoy 5 á las diez de la noche, un joven de 14 años dió de puñaladas á un hombre que falleció á las dos de la madrugada del día siguiente.»

SECCION LOCAL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

CAPITAL SOCIAL:

50.000.000 de pesetas.

Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20 000.000 de pesetas efectivas.

DOMICILIO SOCIAL:

PASEO DE RECOLETOS, 12.

Préstamos hipotecarios.

El Banco Hipotecario de España hace préstamos á corto y largo plazo, reembolsables de cinco á cincuenta años.

Sobre fincas rústicas y urbanas, el 50 por 100 de su valor reconocido por los Inspectores del Banco, y sobre viñas, olivares y arbolados, la tercera parte de su valor.

El importe de la anualidad para el reembolso á plazos varía segun la duracion del préstamo, pudiendo en toda ocasion el prestatario anticipar el reembolso del capital recibido ó de parte de él.

Los préstamos se hacen en Cédulas hipotecarias al 6 por 100, ó en metálico, segun soliciten los interesados, recibiendo, en el último caso, los prestatarios, íntegro el importe de la cantidad que se le conceda, sin más deducción que el 1 por 100 de redaccion y trabajos, establecido por los Estatutos.

Los prestatarios á metálico pagarán un 7'84 céntimos por 100 al año, en cuya suma está comprendido el 7 por 100 de interés, y 84 céntimos por 100 de comision y amortizacion en los préstamos por cincuenta años. Concluido el plazo del préstamo, el importe de éste queda amortizado y la finca libre.

Los que prefieran recibir Cédulas del 6 por 100 que el Banco toma despues á un tipo aproximado al de cotizacion, pagarán al año (calculando las Cédulas al precio de 95 por 100) 7 pesetas 30 céntimos por 100 aproximadamente sobre la cantidad líquida que reciban, en cuya cantidad va tambien comprendido el interés y la amortizacion sobre el capital que representen las Cédulas, quedando igualmente la

deuda pagada y la finca libre, al espirar los cincuenta años, si éste fuera el plazo del préstamo.

Anualidad de los préstamos á metálico, con interés, comision y amortizacion; Pesetas, 7'84 por 100.

Anualidad de los préstamos en Cédulas de 6 por 100 al precio de 95 por 100, con interés, comision y amortizacion, próximamente Pesetas, 7'30 por 100.

CÉDULAS

En representacion de sus préstamos hipotecarios, el Banco emite Cédulas que tienen por garantía toda la masa de bienes hipotecados al mismo; es decir, una cantidad doble, y en muchos casos triple de su importe, y subsidiariamente todo el capital de la Sociedad.

Las Cédulas que esta Sociedad tiene en venta por ahora son de 500 pesetas nominales y quintos de 100 pesetas con 5 por 100 de interés, ó sean, 30 pesetas y 6 pesetas anuales respectivamente.

Las condiciones de seguridad que reunen estos valores hacen de ellos una verdadera hipoteca movilizada, participando el Tenedor de todas las ventajas del préstamo hipotecario más seguro, sin los inconvenientes, gastos y tardanza que lleva consigo toda realizacion hipotecaria.

Se paga el cupon en 1.º de Abril y en 1.º de Octubre á su presentacion en las Cajas de la Sociedad y en las Comisiones del Banco en provincias, previo depósito y domicilio segun las reglas vigentes.

Pueden adquirir siempre directamente en el domicilio del Banco,

Por medio de agente, y

En las Comisiones del Banco en las provincias.

NOTA. En las oficinas del Banco se facilitan gratuitamente los impresos para formalizar las peticiones de préstamos, y se dan cuantas noticias y detalles se pidan.

Comisionados del Banco en esta provincia, Faes hermanos y compañía.

†

Segundo aniversario

**DON JUAN GALLOSTRA Y TAÑA,**

FALLECIÓ EL 11 SETIEMBRE 1876.

(R. I. P.)

Todas las misas que se celebren en la Colegiata de S. Nicolás en el día de hoy, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda é hijos, lo participan á sus buenos amigos suplicándoles le encomienden á Dios.

Alicante 11 Setiembre 1878.

Pasteleria y Restaurant.  
SAN FERNANDO 7.

Se admiten proposiciones para la compra de este Restaurant, montado con toda la perfeccion que admiten los últimos adelantos de esta clase de establecimientos.

Tiene horno, construido espresamente para dicho objeto.

En la misma pasteleria se admiten proposiciones.

2-20

Descubrimiento importante.

El fumador que no quiera morir tísico, que pida el tan celebrado papel de caña de azúcar yodurado. Depósito esclusivo al por mayor casa de Faustino Uriarte en esta ciudad, Teatinos, 52 y 54.

Al detall en todos los estancos.

**P**ETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 70 reales vellon de tránsito en el depósito de D. José Caratalá y Blanes, calle de Gravina, 14. Para consumo caja de dos latas, 98 rs.

VAPOR BARAMBIO.

Saldrá el 14 de Setiembre, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

VAPOR CIFUENTES.

Saldrá el 12 actual para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Carey y compañía.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

# SECCION DE ANUNCIOS

## YA NO SE COSE Á MANO.

Las legítimas máquinas  
**SINGER.**

Hacen sin esfuerzo de quien las trabajan, muchas mas costuras, mas iguales y perfectas en mucho menos tiempo.

Se venden á plazos desde 10 reales semanales.



Descuento

del 10 por 100 al contado, ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO.

Así cuando se paga el primer plazo de la máquina ésta ha dejado ya al interesado una utilidad muchas veces mayor que la cantidad desembolsada.

Pidanse catálogos ilustrados con listas de precio.

**OJO. No equivocarse en las falsificaciones.--Unico depósito en Alicante. 5, Almas, 5.--Alicante.**

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.  
COMPANIA POR VPAOR  
AL  
NAVEGACION PACIFICO



LINEA REGULAR SEMANAL,  
**VAPORES CORREOS INGLESES**

para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Arica, Isla, y Callao de Lima y todos los puertos del Pacifico, tocando cada 15 dias Per-nambuco y Bahía.

SAIDAS. De Liverpool todos los miércoles. De Santander, } una vez al mes.  
De Burdeos todos los sábados. De Coruña, }  
De Lisboa todos los miércoles. De Vigo, } dos veces al mes.

De Alicante los domingos. Los pasajeros de 1.ª y 2.ª pueden anticipar salida a

PRECIO	A PERNAMBUCO, MONTEVIDEO, A VALPARAISO.			Y BUENOS AIRES.			ARICA ISLAY Ó CALLAO.		
	1.ª Rvn.	2.ª Rvn.	3.ª Rvn.	1.ª Rvn.	2.ª Rvn.	3.ª Rvn.	1.ª Rvn.	2.ª Rvn.	3.ª Rvn.
Desde Alicante (vía Lisboa).	2554	1970	1070	3320	1970	1166	6384	4078	700
Desde Lisboa.	2700	1960	1175	3430	1960	1175	6700	4200	700

En los precios desde Alicante está comprendido el billete del ferro-carril a Lisboa y la manutención á bordo.

Los magníficos buques de esta Compañía reúnen todas las comodidades, adelantos conocidos. Trato inmejorable. Los señores pasajeros que teniendo tomado billete quieran diferir su marcha, pueden hacerlo avisando á la Agencia.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse al agente de la compañía en Alicante D. José Carratalá Blanes, Gravina, 14.

## Aviso importante.

Salones de perfumería y peluquería de Antonio Guillen. Princesa, 32. Alicante.

El dueño de este establecimiento, para mejor comodidad de sus parroquianos y especialmente de las señoras, há trasladado el ramo de perfumería á la calle Mayor, número 16, frente á la de las Almas, en donde tiene el honor de ofrecer al público un buen surtido de perfumería de las mejores fabricas del Etranjero y del país y toda clase de objeto de tocador.

No cito los artículos que se encuentran en el mismo por que ya se sabe todo lo que corresponde á este ramo. La antedicha Peluquería sigue siempre calle de la Princesa número, 32, en donde como de costumbre se afeita, corta, y riza el pelo, y se confeccionan toda clase de postizos.

En esta perfumería se encuentra un buen surtido de cajas de lujo de perfumería para regalos estuches para señoras, estuches para caballeros elegantes cajas perfumadas para guantes y pañuelos, esponjas finas y bastas tintes para el cabello de varias clases, como son agua de Navarra, la del Fenis, la de Hamilton, la de Zenobie, Richest, Botó, Cavour y Oriental.

## ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS LEGITIMAS

procedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Taibout.

Madrid, 31, calle del Sordo

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Barcas.)

Aguas minerales de Vichy. — Aceites de higado de bacalao de Hogg, Chervier, Montreuil, Vezú y otros. — Cigarrillos anti-asmáticos de Espin. — Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de dentición Delabarre, de digital Labélonge, y de Rabarbo yodado Montreuil. — Medicamentos antisifilítico de Ch. Albert, Brou, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el Catálogo general de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875

## ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO

DIGESTIONES DIFICILES

PASTILLAS y POLVOS del Dr. PATERSON

Con Bismutho y Magnesia.

DIPLOMA DE MERITO EN VIENA (AUSTRIA).

Estas PASTILLAS y estos POLVOS antiácidos y digestivos curan los Males de estómago, Falta de apetito, Digestiones laboriosas, Acedias, Eructos, Vómitos, Náuseas, Cólicos; regularizan las Funciones del estómago y de los intestinos. — Pastillas, 12 reales; — Polvos, 24 reales. — Dr. Adh. Bethan, rue de Strasbourg, 10, en Paris, y en casas de depositos de los remedios franceses en España.

AVISO.—Para precaverse de los falsificadores, rehusar los frascos cuyas etiquetas no llevan el Sello del Gobierno Francés y la firma: J. Fayard.

## No mas Cuartanas, Tercianas ni diarias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martinez, calle Mayor 45. Almoradi, D. Ricardo Herrera. Almeria, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martinez. Logroño, D. Idefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, Moreno Miquel, Arenal, 2, Salagon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Bofil. Novelda, T. J. Martinez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago, D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon, Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá, Climente, Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza, Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

## ENFERMEDADES CONTAGIOSAS

Curacion pronta y segura. Tratamiento que puede seguirse facilmente en secreto aun yendo de viaje. Aprobacion de la Academia de Medicina. Certificaciones de MM. RICORD, GULLERIER, DESRUELLES, quirúrgicos principales encargados especialmente en los hospitales de Paris del servicio de las enfermedades contagiosas, que acreditan que las Capsulas-Mothes se han empleado siempre con el mejor éxito y que nunca estará bastante recomendado y propagado este sistema de curacion.



N. B. Para evitar la falsificacion, exigir la etiqueta conforme al modelo que acompaña, que ostenta en fondo azul el sello del Estado francés. Se vende en las principales farmacias.

VERDADERAS INYECCION Y CAPSULAS

**RICORD FAVROT**

Estas Capsulas poseen las propiedades tónicas de la Brea á la vez que la accion anti-bienorrágica de la Copaiba. No cansan el estómago ni provocan diarrea ni nauseas. Constituyen la medicina por excelencia para el tratamiento de las afecciones contagiosas de ambos sexos, los lujos antiguos ó recientes; el catarro de la vejiga, y la incontinencia de orina. — Precio: 22 rs. frasco.

A fin del tratamiento y cuando todo dolor ha desaparecido el uso de la INYECCION RICORD es el medio infalible de asegurar la curacion y evitar las recaidas. — Precio: 16 rs. frasco.

VERDADERO JARABE DEPURATIVO

**RICORD FAVROT**

Este Jarabe es indispensable para curar completamente las enfermedades del cutis y para acabar de purificar la sangre despues de un tratamiento anti-sifilítico. Preserva de todos los accidentes que pueden resultar de la sífilis constitucional.

Deposito general en la Farmacia FAVROT, rue Richelieu, 102, Paris. Unico propietario de las formulas autenticas; por la tanto, todo medicamento anunciado ó vendido con el nombre del Dr Ricord que no lleve la firma de Ch. Favrot es una peligrosa falsificacion. SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS.